
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΎ

Στρασβούργο, 15 Ιανουάριου 2003

Μετά την υπερψήφιση από την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου της υποψηφιότητας του Νικηφόρου Διαμαντούρου ως 
Ευρωπαίου Συνηγόρου του Πολίτη, ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Πρωθυπουργός της Ελλάδος Κώστας Σημίτης, λίγο πριν 
την αναχώρησή του από το Στρασβούργο, προέβη στην ακόλουθη 
δήλωση:

«Θέλω να συγχαρώ τον κ. Νικηφόρο Διαμανιούρο για την εκλογή του, με 
πολύ μεγάλη πλειοψηφία από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στη θέση του 
Ευρωπαίου Συνηγόρου του Πολίτη στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όπως γνωρίζετε, ο κ. Διαμαντούρος κατείχε τη θέση του Συνηγόρου του 
Πολίτη στην Ελλάδα. Η θητεία υπήρξε άκρως επιτυχής. Προσέδωσε κύρος 
σε έναν θεσμό, τον οποίο είχαμε δημιουργήσει, μόλις πριν από λίγα χρόνια. 
Ένα θεσμό για την προστασία του πολίτη.

Αυτή η εκλογή δεν είναι μόνο μια αναγνώριση του έργου, το οποίο 
επετέλεσε. Είναι και μια αναγνώριση της ίδιας της Ελλάδας. Αποτελεί 
αναγνώριση της γενικότερης εξέλιξης και προόδου που έχουμε ως χώρα, 
αλλά και του έργου που επιτελούμε στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Είναι ακόμη αναγνώριση από τους Ευρωπαίους βουλευτές ότι και η χώρα 
μας μπορεί και προσφέρει σημαντικά στην πρόοδο της Ευρώπης και των 
θεσμών της.

Γι’ αυτό, πέρα από την εύλογη ικανοποίησή μας για την εκλογή του κ. 
Διαμαντούρου, μπορούμε επίσης να εκφράσουμε τη χαρά μας από το 
γεγονός ότι η χώρα μας, αυτή τη στιγμή, δείχνει ότι πάει μπροστά.
Σας συγχαίρω, κύριε καθηγητά».

Εξάλλου, ο κ. Διαμαντούρος που ήταν παρών κατά τη δήλωση του 
Πρωθυπουργού και ερωτήθηκε από δημοσιογράφο για το αν η 
Συντακτική Συνέλευση και η Διεύρυνση θα επηρεάσουν το ρόλο του 
ως Ευρωπαίου Συνηγόρου του Πολίτη, απάντησε ως ακολούθως:

«Δεν μπορώ εγώ να προβλέψω ακόμη ποιες θα είναι οι τελικές αποφάσεις 
της Συντακτικής Συνέλευσης.
Θέλω να πιστεύω ότι θα υπάρχει μια πρόβλεψη σε κάποιο σημείο του 
κειμένου σε ό,τι αφορά τον Ευρωπαίο Διαμεσολαβητή.
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Ωστόσο, από δικής μου πλευράς, εκείνο το οποίο μπορώ να πω είναι όχι 
δεσμεύομαι να κάνω ό,τι είναι δυνατόν για να μπορέσω να εκπροσωπήσω το 
θεσμό κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο στο ευρωπαϊκό επίπεδο, όπως 
προσπάθησα να κάνω και στο εθνικό επίπεδο κατά τη διάρκεια της θητείας 
μου.

Σας ευχαριστώ».
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